


Ir'eomempusa 7
KonmpoavHas paboma N1

«HavyasbHble 2eomempuyeckue cgedeHus»
Bapuanm 1
1. Tpu Touku B, C, u D nexar Ha ogHOM nipsimoit a. M3BecTHO, uto BD = 17 cm, DC = 25
cM. Kakoii MmokeT ObITh mirHA oTpe3ka BC?
2. Cywmma BeprukanbHbIX yriioB MOE u DOC, o6pa3oBaHHBIX ITPHU IEPECEUEHUU MPSMBIX
MC u DE, pasna 204°. Haiinute yron MOD.
3. C nomoIpio TpaHCIOPTUPA HAYEPTUTE YTOJI, PABHBIN A E
78°, u mpoBeauTe OUCCEKTPUCY CMEKHOTO C HUM

yria. YKaXUTe paBHbIEC YIJIbL.

4* Ha pucynke npsamas AB nepneHAuKyJsipHa K NpsMoit
CD,
ayu OF 6uccextpuca yria AOD. Haitnure yron COE

KoumpoavHas pa6oma Ne 1

no meme «HavasvHble ceomempuveckue ceedeHus1»

Bapuanm 2
1. Tpu touku M, N, u K nexxar Ha ogHoM nipsimoit a. M3BectHo, uTo MN = 15 cm, NK =
18 cM. Kakum mosket ObITh paccTosinue MK?
2. Cymma BepTuKaibHbIX yriioB AOB u COD, 06pa3oBaHHBIX IPH MTEPECEUCHUHN TTPSIMBIX
AD u BC, pana 108°. Haiinure yron BOD.
3. C moMmouipl0 TpaHCHIOPTUPA HAYEPTHUTE YTOJI, PaBHBIM v A

132°, u mpoBeauTEe OUCCEKTPUCY CMEKHOTO C HUM YTJIA.

YKaxuTe paBHbIE YIJIbL.

4* Ha pucynke npsimasi AC nepneHANKYJIsIpHA K NPSAMON B 0
BD,
nyd OM 6uccektpuca yria AOB. Haiigure yron COM.




KonmpoavHasa paboma

«Tpey20/1bHUKU.»

Bapuanm 1

1. Otpesku AB u CD nepecekatorcsi B Touke O, SBISAIOMIEHCS CEPEUHON KaXaA0ro U3
Hux. Jlokaxwute, uto: a) TpeyroibHuku 40D u BOC pasubl; 6) £ DAO = £ CBO.

2. Jlyu AD — 6uccektpuca yria 4. Ha croponax yria 4 ormedensl Touku B u C Tak, 4To
£ ADB = 2 ADC. Jlokaxwurte, uto AB = AC.

3. Hauepture paBHOOGenpeHHbiii TpeyronbHuk ABC ¢ ocHoBanueM BC. C momouibio
LUPKYJIS U JTMHEWKU poBeauTe Meauany BB1 k 6okoBoii cropone AC.

4* Kak ¢ mOMOIIbI0 HUPKYJIA U TUHEHKH TOCTPOUTh yroia B 11°15"?

KoumpoavHasa pa6oma Ne 2
no meme «TpeyzoabHUKU. 3a0a4u Ha nocmpoeHuey
Bapuanm 2

1. Orpesku ME u PK nepecekaroTcst B Touke D, sIBIstOIIEHCS cepeInHON KaKI0ro u3
Hux. Jlokaxkure, 4ro: a) Tpeyroasuuku PDE u KDM pasnsr; 6) £ PED = 2 KMD.

2. Ha croponax yrna D ormeuensl Touku M u K Ttak, yto DM = DK. Touka P nexwur
BHYTpu yria D u PK = PM. [lokaxwure, uyto nmyd DP — 6uccekrpuca yria MDK.

3. Hauepture paBHOOenpeHHbIN TpeyronbHUk ABC ¢ ocHoBaHueM AC M OCTPBIM YTIIOM
B. C nomol1bio TUPKYJIS U TUHEUKU TPOBEANTE BBICOTY A/ 13 BEpILIUHBI yria A.

4* Kak ¢ TOMOIIBI0 HUPKYJIA U JUHEHKN OCTPOUTH yroi B 67°30"?



KonmpoavHasa paboma
«IlapannenvHulie npsimble»

Bapuanm 1

1. Ha pucyske npsimeie @ u b napamiensusl, £ 1 = 55°. Haiinure c

Z 2. 1

2. Ortpesku AC u BD nepecekarorcs B ux o011l cepeiuHe TOUKe

O. Jlokaxwute, uto npsimeie AB u CD napajienbHsI. / =
3. Ortpesok DM — 6uccexrpuca tpeyronsauka CDE. Uepes Touky M npoBeneHa npsimas,
napayensHas cropone CD u nepecekatomas cropony DE B Touke N. Haliaure yriibt
tpeyroasHuka DMN, eciu 2 CDE =68°.
4*, B tpeyronsuuke ABC £ A =67°, £ C =35°, BD — 6uccexrpuca yrina A4BC. Uepe3
BEpIIUHY B
nposeaena npsmas MN || AC. Haitnure yron MBD. (Vkazanue. JIns Kaxaoro u3s

BO3MOJXKHBIX CITy4aeB clieaiTe yepTex.)

KoumpoavHasa paboma Ne 3

no meme «17apa/me/1bl-1bte npsmuie»

Bapuanm 2
1. Ha pucynke mnpsmeie a u b mapammensHbl, £ 1 = 115°. \c\
Haiinure 2 2. 1
2. Ortpeskun AD n BC mepecekatorcs B ux o01miel cepenuHe \
touke M. Jlokaxure, uto npsimbie AC 1 BD napanyienbHbl. \2

3. Ortpesok AD — 6uccektpuca Tpeyronbauka ABC. Yepes Touky D npoBenena npsimas,
napajuienbHas ctopone AB u nepecekatomas cropony AC B Touke F. Haiigure yrisi
tpeyronsuuka ADF, ecriu 2 BAC =72°.

4* B tpeyronmsauke CDE 2« C =59°, 2 E =37°, DK — Ouccekrpuca yrna CDE. Yepe3

BepuinHy D
npoBeneHa npsimast AB || CE. Haitnute yrom ADK. (Vkazanue. JIns xaxnoro us

BO3MOJKHBIX CIIy4aeB cJlIeJIaliTe YEPTEK. )



KonmpoavHasa paboma

«Cymma y2n08 mpeyzoibHuka. COOMHOWEHUS Mexcdy CMOPOHAMU U Y2aAaMU
mpey2o/1bHUKa»

Bapuanm 1

1. B tpeyronsuuke ABC AB > BC > AC. Haiinute £ A, £ B, £ C, ecnu U3BECTHO, YTO
OJIMH W3 YTJIOB TpeyroiasHUKa paBeH 120°, a mpyroii 40°.

2. B tpeyronbauke CDE Touka M nexut Ha cropone CE, npuuem £ CMD octpbiid.
Hoxaxwure, uro DE > DM.

3. Ilepumetp paBHOOEAPEHHOTO TYHOYTOJIBHOTO TPEYrOJIbHUKA paBeH 45 cM, a ofHa U3
ero cTopoH Oouibliie Apyroi Ha 9 cM. Haliaute cTOpoHbI TpEeyrojibHUKA.

4*. Ha cropoHax yrna A, paBHoro 45°, ormeuensl Touku B 1 C, a BO BHYTpeHHeH 061acTu

yria —

touka D Tak, uro £ ABD = 95°, £ ACD = 90°. Haitaure yron BDC.

KoumpoavHas pa6oma Ne 4
no meme «Cymma y2s108 mpey2oabHUKa. CoOOmHOWeEHUs1 MeHcdy CmopoHamu U yeaamu
mpey20/1bHUKa»

Bapuanm 2

1. B tpeyroasuuke ABC AB < BC < AC. Haiinute £ A, £ B, £ C, ecnu U3BECTHO, YTO
OJIMH U3 YTJIOB TPEYTroJbHUKA MPSMOii, a Ipyroit pased 30°.

2. B tpeyronpanke MNP touka K nexur Ha cropone MN, mpuuem £ NKP octpsiii.
Hoxaxwute, uto KP < MP.

3. OpHa U3 CTOPOH TYNOYTOJIBHOTO PaBHOOEAPEHHOTO TPEYrojibHUKA Ha 17 ¢cM MeHbIIe
npyrou. Haiaure cTOpOHBI 3TOTO TPEYTrOJIBbHUKA, €CIIU €TI0 IIEPUMETP PaBeH 77 CM.

4*. Ha cToponax yrina A, paBHoro 125°, ormeudens! Touku B u C, a BHyTpu yria — Touka D

TaK,

gyro £ ABD =65°, 2 ACD = 40°. Haiigure yron BDC.



KonmpoavHasa paboma

«[Ipsimoyzo1bHbIll mpey2oabHUK. [locmpoeHue mpey2o0ibHUKA ho mpem
a/leMeHMmam»

Bapuanm 1

1. lano: « B =2 C =90° AB =CD
(Puc. 1). Jokazate: £ 1 = 2 2.
2. B ocrpoyronsHom TpeyroabHuke MNP

OuccekTpuca yria M mepecekaeTr BBICOTY

NK B Touke O, mpuuem OK = 9 cwm.
Haitgute paccrossnue OH ot Touku O 10 Puc. 1
npsimoid MN.
3. TloctpoiiTe TPSAMOYTONBHBIM TPEYrOJBHUK TIO THUIIOTEHY3e U
ocTpoMy yriy.4*. C MOMOIIBI0 MUPKYJIS U JIMHEUKH MMOCTPOUTE yTo,

paBHbIi 105°.

KoumpoavHnasa paboma N2 5
no meme «lIpsimoy204bHbIll mpey2oabHUK. [locmpoeHue mpey201bHUKA N0 MpeM
as1emMeHmam»

Bapuanm 2

1. Hano: 21 = 22 =90° AD = BC (Puc. 2).
Jokazate: AB = DC.

2. B mnpsMOyrombHOM TpEyrOJIbHHUKE

DCE ¢ npsmeim yriom C npoBeeHa
ouccektpuca EF, mpuuem FC = 13

cm. Haiinure paccrosune FH ot

touku F no npsmoii DE.

3. Tocrpoiite IPSIMOYTOJIbHBIN
TPEYTOJILHUK o  Karery u

MpUWICKAILEMY K HEMY OCTpOMY



yriy.

4*. C moMOIIBI0 UPKYIISI M JIMHEHKU TIOCTPOMTE yroJl, paBHbIH 165°.



Hmoczosas konmpoavnasn paboma

1 éapuanm.

1). B paBHOGeapenHom tpeyrojbuuke ABC ¢ ocnoBanueM AC yron B pasen 42 °,
Haiinure nBa apyrux yrna tpeyronsHuka ABC.

2). BenruuHbI CMEKHBIX YTIIOB MPONOPIMOHANBHBI YnciaM 5 u 7. Haiinure
Pa3HOCTh MEXAY ITUMH yTIaMHu.

3). B mpsimoyronsHOM Tpeyroibauke ABC £C=90°, £4=30°, AC=10cm,CDL
AB, DE 1 AC. Haiinute AE.

4). B tpeyronsauke MPK yron P coctasnser 60 %yrinaK, a yron M ua 4° Gonbie
yria P. Haipgure yron P.

Hmozosan konmpoavnasa paboma

2 eapuanm.

1). B paBHOOeapenHoM TpeyroabHuke ABC ¢ ocHoBanueM AC cymMMa yriioB A u
C pasna 156°. Haiigure yriel Tpeyronsauka ABC.

2). BennuuHbl CMEKHBIX YIJI0B IMPOMOPIHOHANBHEI ynciaM 4u 11. Haiigute
Pa3HOCTh MEXIY ITUMH yTIaMHu.

3). B npsamoyroneHoM Tpeyronsauke ABC £C=90°, «B=30°, BC=18 cm, CK L
AB, KM 1 BC. Haiinute MB.

4). B tpeyronsuuke BDE yron B cocrasiser 30 © yrua D, a yron E na 19%Gonbme
yria D. Haligute yron B.






I'eomerpus 8
Kontposbnas padora Nel

10 TeMe «HUeTbIpexyroJbHUKI
1 BapuaHT.

1). duaronamu npsmoyronsiuka ABCDuepecekaercs B Touke O, £ ABO = 36°.
Haiigute «AOD.

2). HaiimuTe yribl MpsiMOYTOJIBHOM Tparelny, eciii O1H 13 ee yriioB paBeH 20°.

3). CtopoHbI mapaienorpaMmma oTHOCITCS Kak 1 : 2, a ero nepumetp pased 30
cm. Haliiure cTOpOHBI apajuiesiorpaMmma.

4). B paBHOOOKO#1 Tpamneuu cyMmma yriioB Ipu O0JIbIIEM OCHOBaHUH paBHa 96°.
Haiinure yrisl Tpanenuu.

5).* Beicota BM, npoBeneHHas u3 BepinuHbl yria pomoa ABCDobpasyet co
ctopoHoit AB yron 30°,AM = 4 cm. Haligure nmuny nuaronanu BDpowmo6a, eciu
Touka M nexut Ha ctopoHe AD.

KonTpoabHasi padora Nel
1o TeMe «YeThIpexyronbHUKI»

2 BapuaHT.

1). lnaronanu npsamoyronsanka MNKP mepecekatorcs B Touke O, £ MON= 64°.
Haiinure £ OMP. 2). Haiinure yriibl paBHOOOKOH Tpamelyy, eCIIi OJIUH U3 €€
yrioB Ha 30° Goubilie BTOPOTO.

3). CTopoHsbI mapauiesiorpaMmma OTHOCSTCS Kak 3 : 1, a ero mepumetp paBeH 40cu.
Haiinure cTopoHbl napamenorpamma.

4). B npsaMoyroibHOW Tpaneuy pa3HoCTh YIJIOB IPU OJJHOW U3 OOKOBBIX CTOPOH
paBHa 48°. Haiiaute yribl Tpamemum.

5).* Beicota BM, npoBeneHHas u3 BepinHbl yria pomo6a ABCDobpasyet co
cropoHnoit AB yron 30°, nnmuna nuaronanu AC paBHa 6 cm. Haiigure AM, ecin
To4Ka M JEKUT HAa MPOJOJKEHUU cTOpoHbl AD.



KontposbHas padora Ne2
o teme «l momaaesy»

1 BapuaHT.

1). CropoHa TpeyrojibHHKa paBHa 5 CM, a BBICOTa, POBE/ICHHAS K HEM, B J1Ba pa3a
Oomblie cropoHbl. Haiinure miomanas TpeyrojabHUKA.

2). KateTbl npsMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA paBHbI 61 8 cm. Halinute runorenysy
U TUIONIA/Ib TPEYTOJIbHUKA.

3). Haiigute miuomaas 1 mepuMeTp pomMOa, eCiiv ero AMaroHaau paBHel 8 u 10cm.
4).* B npsaMoyrombeHoi Tpaneruu ABCK 6onbiras 60KoBas CTOPOHA paBHA 3+/2

cM, yroia K pasen 45°, a Beicota CH nenut ocHoBanue AK nononam. Haiinute
TUTIOIIAb TPAICIUH.

KonTpoabHasi padora Ne2
o treMme «llmomaney
2 BapuaHT.

1). Cropona TpeyroabHuKka paBHa 12 cu, a BBICOTa, IPOBEACHHAS K HEH, B TPU
pas3a MeHbIIIE BBICOTHI. HaliauTe miomaab TpeyrojJbHUKA.

2). OauH U3 KaTeTOB MPSIMOYTOJIBHOIO TPEYTrOJIbHUKA paBeH 12 cm, a TUTIOTCHY3a
13 cm. Hatimure BTOpOM KaTeT U TUMOTEHY3Y TPEYTOJbHHKA.

3). Jmaronamm pom6a paBubl 10 u /2cm. HaiinmuTe ero miomaab U IepuMeTp.
4).* B npsimoyrompsHoii Tparennn ABCDGombiast 6okoBas cTopoHa paBHa Scm,

yron A pasen 60°, a Beicota BH nenut ocHoBanue ADmononam. Haiinure
IJIOIA/Ih TPAITCIINH.



KontposbHas padora Ne3 o reme
«Tpu npusHaka nogoOus TPEyroJIbHUKOB.»

1 BapuaHT.

1). Hopuc.Z/A= £B, CO = 4, DO= 6, A0 = 5. D<7
Haiitu: a). OB; 6). AC :BD; B). S, : 4

) SBOD ) D

2). B tpeyronwauke ABC ctopona AB =4 ¢cm, BC =7 cm, AC = 6¢cm, a B
tpeyronbauke MNKctopona MK = 8 cm, MN =12 cm, KN = 14 cm. Haitnure yribl
tpeyroasauka MNK, ecmu £ A= 80°, «B=60°,

3). IIpsimast mepecekaeT cropoHbl TpeyroyibHuka ABCB Toukax Mu K
COOTBETCTBEHHO Tak, uto MK || AC, BM: AM= 1 : 4. Haiinute nepumerp
TpeyroibHuka BMK, ecniu nepumetp tpeyroisuuka ABC paBen 25cm.

4)*. B rpanciun ABCD (ADwu BC ocHOBaHUs) JUArOHAIH MEPECEKAIOTCS B TOUKE
O, AD = 12 cm, BC = 4 cu. Haligute moiaaes tpeyroibHuka BOC, ecny mioaab
TPEyroabHUKA

AOD pasna 45 cu?

KonTpoabHasi padora Ne3 mo teme
«Tpu npuzHaka nogo0ust TPEYroJIbHUKOB.»

2 BapHaHT.

1). To puc.PE || NK, MP= 8, MN = 12, ME= 6.Haiitu: a) .MK; 6). PE: NK; B).
SMEP SMKN 'N

2. BAABC AB=12cm, BC=18cm, .B=70°%2a B A MNK MN =6 cu, NK =
9 cm, «N =700 Haiinure cropony AC u yron C tpeyromsuuka ABC, eciu
MK=7cm, «K=600,

3). Otpesku 4B u CD nepecekarorcs B Touke O Tak, uro ~ ACO= ~BDO, 40 :
OB =2 :3. Haiinute nepumerp tpeyroiapanka ACO, ecniu mepuMeTp
tpeyronbanka BOD pasen 21 cwm.

4)*. B tpaneniuu ABCD( ADu BC ocHOBaHUS1) TUaroHaJId NIEPEeCEKAOTCS B TOUKE
O, S 4o = 32 cM?, Sgoc = 8 cm?. HaiinuTe MeHBIIEE OCHOBAHHE TPATICLUH, E€CIIH
Oonblee U3 HUX paBHo 10 cm.



KonTtpoabnas padora Ned
1o TeMe «MeToa no100us»

1 BapuaHT.

1). Cpennue TMHUU TPEYTOJIbHUKA OTHOCSITCS Kak 2 : 2 : 4, a mepuMerp
TpeyrojibHUKa paBeH 45 cym. Haiinure cTOpOHBI TpEeyrojbHUKA.

2). Menuansl TpeyronsHuka ABCrepecekatores B Touke O.Yepes Touky O
MIpOBeJIeHa MpsiMas, napaienabHas ctopoHe AC U nepeceKarolas CTOpoHbl AB u
BC B Toukax E u FcootBercrBenno. Halinqure EF, eciu ctopona AC pasna 15 cwm.

3). B npsamoyronsHom Tpeyronsauke ABC (£ C = 90°)4C =5 cu, BC =543 cm.
Haiinute yron B u runorenysy AB.

4). B tpeyronbauke ABC £ A =qa , 2 C =8, cropona BC= 7 cm, BH —BbICOTA.
Haiinute AH.

5).* B tpaneunun ABCDrpogomkeHust 00KOBBIX CTOPOH IepeceKarTcs B Touke K,
npu4eM Touka B — cepeauHa otpe3ka AK. Haliiure cyMMy OCHOBaHMIA
Tpaneuuu, eciiu AD= 12 cm.

KonTpoabHasi padora Ned
o teme «Metoja noaoous»

2 BapuaHT.

1). CtopoHbI TpeyrojabHHKaA OTHOCATCS Kak 4 © 5 : 6, a mepuMeTp TpeyroyibHHKa,
00pa30BaHHOTO €ro CPeAHUMHU JIMHUSIMU, paBeH 30 cm. HaliquTe cpennve TMHUN
TPEYroJbHUKA.

2). Menuans! Tpeyroibanka MNKnepecekatores B Touke O. Yepes Touky O
MpoBeJieHa MpsiMasi, napajuienbHas ctopoHe MK u nepecekaromias croponsl MNu
NKB Toukax 4 u B coorBeTcTBeHHO. Halinute MK, ecnu anuHa oTpe3ka AB paBHa
12 cm.

3). B npamoyronsHom Tpeyronsunke PKT (£ T= 90°), PT = 7 \3cu, KT=1 cwm.
Haiinure yron K u runorenysy KP.

4). B tpeyroapauke ABC ZA=a, £C =B , Beicota BH paBna 4 cm. Haiigure AC.

5).* B Tpanenuun MNKPpogomkeHrs 60KOBBIX CTOPOH IEPECEKarTCs B TOUKE F,
npudyem EK = KP. Haiinute pasHocTh OcHOBaHUM Tpaneuuu, ecid NK =7 cu.



KonTtpoabHas padora Ned
1o TeMe «OKpy>KHOCTb»

1 BapuaHT.

1).AB n AC - OTpe3KHu KacaTelibHbIX, IPOBEACHHBIX K OKpYKHOCTUpaauyca 9 cm.
Haiinure nnunbl otpe3koB AC u A0, ecniu AB = 12 cwm.

2). Ilo pucynky uA4B: uBC=11:12.
Haimu: 2BCA, 2BAC. il

3). Xopast MNu PK nepecer \ ﬁ
I0TCA B TOUKE E Tak, 4To

ME= 12 cm, NE= 3 cm,
PE = KE.Haiinute PK.

4). * Oxpyx)HOCTb ¢ IeHTpoM O u panuycoM16 cm omrcaHa OKOJIO TPEYroJbHUKA
ABCrak, uro yron OABpasen 30°,yron OCBpasen 45°. Haitnute cropoHsl AB u
BC tpeyronpHuKa.

KonTpoabHasi padora Ne 5
1o TeMe «OKpy>KHOCTbY»

2 BapuaHT.

1). MN u MK - oTpe3KH KacaTeabHbIX, IPOBEACHHBIX K OKPYKHOCTH paauyca 5
cm. Haitmure MN u MK, ecniu MO = 13 cwm.

2). Tlo pucynky UAB:UAC=5: 3.
Haiimu: ~BOC, 2 ABC. w e S

3). Xopasl AB u CDnepeceka I

FOTCS B TOUKe Frak, 4To
AF=4 cm, BF= 16 ¢cm, CF = DF. Hatigure CD.

4).* OKpy>XHOCTb C TICHTpoM Ou

paaumycom12 cym ommcaHa OKOJIO

tpeyroasarka MNK Tak, aro yrom MONpasen 120°, yron NOKpasen 90°.
Haiinute croponst MNuNKTpeyronbHuka.



HNrorosast kKOHTpO/IbHAsA padorTa
Bapuanr 1

1. Haiigute muomaas paBHOOEIPEHHOTO TPEYTroidbHUKa cO cTopoHamu 10cm, 10cMm
ul12 cm.

B
2. Haiinute yron C, ecnu yron A = 62°. m
3. B mapannenorpamme ase ctopons! 12 u 16 cm, a ? 2 &
onuH u3 yrios 150°. Haiinure miomaas
napasuieJorpaMma.

4. B paBHOOeApeHHOM Tparnenun 6okoBasi cTopoHa paBHa 13 cM, ocHoBanus 10 cm
u 20 cM. Haitgure miomaab Tpaneum.

5. B tpeyronsauke ABC npsimas MN |, napamnensHas cropone AC, genut
cropony BC Ha otpe3ku BN=15 cm u NC=5 cm, a cropony AB na BM u AM.
Haiinure nnuny orpeska MN, eciiu AC=15 cwm.

HNToroBasi KOHTPOJIbHAs padoTa
Bapuant 2

1. B paBHOOEIpEHHOM TPEYroJbHUKE OOKOBasi CTOpoHa paBHa 13 cwm,
a BBICOTA, MPOBEJICHHAsI K OCHOBaHUIO, 5 cM. Haiinure momanpb
3TOTO TPEYTOJIbHUKA.

2. Haiinute yron A, eciu yroa C =32°. 5
3. B mapamienorpamme ABCJ[ AB=8 cm,

AlI=10 cm, #«B4;q =30°. Hatinute 0
IUIOLIA/Ib TapajuIeiorpaMmMma.

4. B npsamoyroibsHoi Tpanenuu ABCJ] 60okoBas cTopoHa paBHA
AB=10 cm, 6oabmee ocHoBanue AJl= 18 cm, 7 =45°, Halinnre
TJI0IA b TPAICIUH.

5. B tpeyronbauke ABC co ctoponamu AC=12 cm u AB=18 cm
nposeaeHa npsaMas MN, napamnensHas AC, MN=9 cm. Haitgute
BM.






9 kn1acc
KoHnTtponbHas pabota
«BekTopsi»
Bapuanr 1

1. ABCD — napannenorpamm, AB= a%= Z)K € BC,L € AD,
BK:KC = 2:3,AL: LD = 3:2. Haiinure pa3znoxeHue BEKTOpa KLuo
HEKOJUIMHEAPHBIM BEKTOpaM au b

2. Jlana tpanenus ABCD c ocnoBanusimu AD=20 u BC=8, O -touka
nepeceyeHus auarosaneil. Pasnoxure BekTop DOno BEKTOpaM ADrau AB= h

3. Huaronamu pom6a AC =a, BD = b. Touka K eBDuBK : KD =1:3.
Halinure Benuuuny |2+I)2[

4. B paBHOOeIpeHHO Tpanenuu ocTphlil yroa paseH 60°, 0okoBas cTopoHa
paBHa 12 cM, Gosbiiee ocHoBaHue paBHO 30 cM. Haitnure cpeiHIO0 TUHUIO
Tpaneluu.

5.* B npsamoyronsarke ABCD ussectHo, uto AD=a, DC=b, O touka
nepecedyeHus auaroHainei. Hanaure senuuuny |273 +DO—- 0B+ 0C+ Z'»a

KonTpoabHas padora Nel
1o Teme « Bektopbe»
Bapuant 2

1.  ABCD — mapannenorpamm, AD=q"AB=hK € BC,L € AD,
BK:KC = 3:4,AL: LD = 4:3. HailiguTte pa3jioxkeHHe BEKTOpPa Ko

HEKOJUIMHEAPHBIM BEKTOpaM au b

2. Jana tpanenus ABCD ¢ ocnoBarusmu AD=15 u BC=10, O -touka
nepeceyeHus auaroHaneil. Pasmnoxure BekTop BOuo BEKTOpaM ADeau 4AB=h

3. Huaronamm pom6a AC = a, BD = b. Touka K € AC u AK : KC = 2: 3.
Haiinute Benuunny |m

4. B paBHOOEmpeHHOU Tpamenuu ocTphlil yroa paseH 60°, 60okoBas cTopoHa
paBHa 10 cM, MeHbIIEE OCHOBaHKE paBHO 14 cM. HaitauTte cpeTHIO0 JIMHUIO
TPATCIINH.

5. * B mpsamoyronsanke ABCD usBectHo, uto AB=a, BC=Db, O touka
nepeceyeHus auaronaneil. Haiaure sennuauny |j4»b— BC+ OD— 0B+ Tﬁ]



KouTtponbeHas pabota
«Mertona koopauHaT»

2 1~
Bapuanrt 1 _ _

1. YcraHoBuTE CBA3b MEXKIY BEKTOPAMH 73 = —38g + 39 Z,"H A=3( aq— b+
5 3

4la_2h).
3 5

2. Bextopsl 78 = 2@ — 36 u i = 3@ + 2D pa3jiokeHbl 10 HEKOJINHEAPHBIM
BEKTOpaM @& M B. Pasnoxure BEKTOPHI @ ¥ D 110 BeKTOpaMm 771t U R.

3. YeThIpeXyroibHUK UMeeT BepiuHbl ¢ koopaunatamu A (1;1), B (3;5), C (9;-1),
D(7;-5). Onpenenure BUI 4€THIPEXyroJbHUKA (C 000OCHOBAHUEM) U HAMIUTE €ro
JUaroHau.

4. Hanuiwrte ypaBHEHHUE OKPYKHOCTH ¢ IieHTpoM B Touke C (-3;1), mpoxoasieit
yepe3 Touky 4 (2;3).

5. * Tlpsamast | npoxonut uepe3 Touku 4 (-3;1) u B (1;-7). Hanumure ypaBHeHue
npsiMoii M, mpoxosiei yepe3 Touky C(5;6) u neprneHaAuKyIIpHON TpsaMoi |.

KonTpoabHasi padora Ne2
o TemMe «MeToT KOOpIuHAT»

BapuanT 2

s > 5 3 -
1. VcraHoBuTe cBSI3b MexIy BekTopamu 1t = —37a +106unr =5 (Za + %5) -

1 -
~2(ca+5D).
3 4

> >
2. Bexropsl 71 = 3@ — 26 u # = 2@ + 3D pa3noxkKeHsl 10 HEKOJIUHEAPHBIM
> > > 5
BEeKTOpaM @ ¥ B. Pa3noxute BeKTOpHI @ U B 110 BEKTOpam 1 U R.

3. YeThIpeXyToJIbHUK UMEET BepIInHbI ¢ kKoopauaatamu 4 (-6;1), B (2;5), C (4;-
1), D(-4;-5). Onpenenute BUA YeTHIPEXyroJibHUKA (¢ 000OCHOBaHWEM) U HAWIUTE
€ro JuaroHaiu.

4. Hanumwure ypaBHEHUE OKPYKHOCTH ¢ IIeHTpoM B Touke C (2;-3), mpoxoasiieit
gyepes Touky 4 (-1;-2).

5.*% Ilpsawmas | mpoxonut uepe3 Touku A (2;-1) u B (-3;9). Hanmmure ypaBHeHHE
npsiMor M, mpoxosmieit uepe3 Touky C(3;10) u neprieHAUKYIIpHOM TTpsiMOH .



KoHnTtponbhas paborta
«COOTHOIICHUS MEXIY CTOPOHAMH H yIIaMH TpeyrojbHuKa. CKanspHoe
POU3BEICHIE BEKTOPOBY.
Bapuanrt 1

1. BbluuciIuTe CKaIpHOE IPOU3BENEHHe BEKTOPOB 7 = 3@ — 25 u 7t = 2a + 5P,
ecmu a{—3; 1}, b{2; —2}.

2. B tpeyronsnuke ABC £A = a, £B = 5, AB = c. Haiinute mnomaipb
TPEYTOJIbHUKA U PaJInyC OKPYKHOCTH, OIIMCAHHON OKOJIO HETO.

3. B napamtenorpamme ABCD nanbl cropost AB=4 cm, AD=5v2 cM u yron
£A = 45°. HaliguTe auaroHainy napajuiesiorpaMMa U €ro Tioniaib.

4. HaiinuTe KOOpAMHATHI BEKTOPA B, ecn |B| =136, b L a a{3; -5}, a Yo

MEKy BEKTOPOM D ¥ MOJOKHUTETHHBIM HANPABICHUEM OCH abCIMCC OCTPHIN.
5. * Ynopocture BbhIpakeHHE

sinda + cos3a + 3sina - cosa + 3sina - cos® ,
— 2sina - cosa.

sina + cosa

KonTpoabHasi padora Ne3
1o Teme «COOTHOLICHHS] MEKy CTOPOHAMH M YIJIaMu TpeyroibHuka. CKansipHoe
IPOU3BEACHUE BEKTOPOBY.

BapuanT 2

-

1. BoYMCIHTE CKATIPHOE MPOU3BENECHHUE BEKTOPOB T = 2@ — 3D u h = 3a +
4B, ecu a{—2; 3}, B{3; —1}.

2. B tpeyronmsauke ABC £A = a, 4B = 8, BC = a. Haiinure miomans
TPEYroJbHUKA M PAINYC OKPYKHOCTH, OITMCAHHOM OKOJIO HETO.

3. B mapamtenorpamme ABCD namnbi croporst AB=8 cm, AD=3v/3 cM u yrox
£A = 60°. Halimute quaroHany napauiesaorpaMma 1 €ro miomais.

4. Haiigute KOOpAHMHATHI BEKTOpA B eciu |I}| = /117, b1 a,a{—3; 2}, ayron

MEXKIYy BEKTOPOM B 1 TOJOKUTEIHHBIM HATIPABJICHUEM OCH a0CITUCC TYMOH.
5. *¥YnpocTtute BbIpakxeHUe

sin3a — cos3a — 3sin?a * cosa + 3sina - cos?a

— 2sina - cosa — -
sina — cosa



KoHnTtponbpHas pabota
«JlnrHa OKPYKHOCTH U TUIOMIATHL KPYyTa)
Bapuanr 1

1. Tpu nocnenoBaTeabHbIE CTOPOHBI YETHIPEXYTOJIBHUKA, OITMCAHHOTO OKOJIO
OKPYXHOCTH, OTHOCATCA Kak 3:4:5. [lepuMeTp 3TOro 4eThlpexyrojibHuKa paBeH 48
cM. Haiigure anuHbI €ro CTOpoH.

2. OKOJI0 MPaBUJILHOTO MIECTUYTOJbHUKA ONMKUCAHA OKPY>KHOCTh U B HETO BIIMCAHA
OKPYXHOCTb. JImnHa Gosbiieil okpy)HOCTH paBHa 4n. HaliauTe miiomanb KoJjblia
Y TUIOLIAJIb IECTUYTOJIbHHKA.

3. Xopna okpyHOCTH paBHa 5v2 u ctarusaer ayry B 90°. Haiiaurte 1iuHy 1yrH u
IUIONIalb COOTBETCTBYIOLIETO CEKTOPA.

4. HaﬁJ]PITe pam/lyc CeKTOpa, €CJIM 1Jioiaab COOTBCTCTByIOIIIGFO CEIMCHTAa paBHa
877 — 44/3.
3

5. *B TpeyroJibHUK BIIHCaHA OKPY)XHOCTh paguyca 3 cM. HaliauTe JJIMHBI CTOPOH
TPEYroJibHUKA, €CJIM OJTHA M3 HUX pa3jielicHa TOYKON KacaHUs Ha OTPE3KU JUTHHOU
4 cmu 3cMm.

KonTpoabHasi padora Ned
1o TeMe «J{JIMHa OKPY>KHOCTH U TUIOIIAlb KpyTay

Bapuant 2

1. Tpu nocnenoBaTeIbHBIE CTOPOHBI YETHIPEXYTOIBHIKA, OITMCAHHOTO OKOJIO
OKPY>XKHOCTH, OTHOCSTCS Kak 4:5:6. [lepumeTp 3TOTO YeThIpEeXyroiapHuka paseH 80
cM. Haiiqure aimHbBI €ro CTOPOH.

2. OK0JIO TTPaBHJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA ONKCaHa OKPY)KHOCTh M B HET'O BIIMCAHA
OKPYXHOCTb. [[JTMHA MeHbIIIEH OKpYKHOCTH paBHa 8nt. HaliiuTe miomaab Koablia
Y IUIOIIAb TPEYT OJIbHUKA.

3. Xopaa oKpy>KHOCTH paBHa 6 u cTsaruBaeT ayry B 60°. Haliqute nnvny nyru u
TJIOMIAh COOTBETCTBYIOIIETO CEKTOPA.

4. HaiinuTe paguyc CEKTopa, €CJIM IUIOIIAAb COOTBETCTBYIOIIETO CErMEHTa paBHA
3T —9.

5.* B TpeyroyibHUK BIIMCAaHA OKPY>KHOCTH panuyca 4 cMm. Haiinure ajinHbl CTOPOH
TPEYroJIbHUKA, €CIIA OJIHA U3 HUX Pa3[eiIeHa TOUYKOW KacaHus Ha OTPE3KU IJIMHOU
4cMmuScem.



KoHnTtponbpHas pabora
«JIBrxkenue»
Bapuanrt 1

1. Touka A4 (-2;3) ciMMeTpHUYHA TOYKE A1 (6;-9) OTHOCHUTENILHO TOYKH B.
Haiinure koopauHaTHl TOUKH B.

2. lan tpeyronbauk ABC ¢ Bepimaamu 4(2;1), B(-6;1), C(-1;5). TpeyroabHuk
A1B1C1 cuMMmeTpudeH TpeyroybHUKY ABC OTHOCUTENBHO NPAMOM, 3aJaHHON
ypaBHeHueM x=1. Haitnure koopauHatel BepiiuH A1, B, Ci.

3. Haiinure BeKTOp & mapajiesibHOro MePeHoca, MpH KOTOPOM mpsamast y=3x-2
NEepexXoIuT B npsamyto y=3x+4, a npsimas 3x+2y=2 nepexoauT B NpsmMyto 6x+4y=3.

4. B pesynbTaTe moBopoTa Bokpyr Touku B(1;2) Ha 60° mpoTuUB 4acoBOil CTpenKu
Touka A(4;2) nepeuuia B TOUKy A1. HaliiuTe KOOpAMHATHI 3TOH TOUKH.

5.* Ilpamas m 3anana ypaBaenueM 3x+2y-5=0. [Ipsimasg N cummeTpuyHa IpsiMoit M
OTHOCHTENBHO TOUKH B(2;3). Hamumure ypaBHeHUE IpsSMOH N.

KonTpoabHasi padora Ne 5
1o TeMe «JIBuxkeHue »

BapuanT 2

1. Touka A4 (-3;1) cumMmeTpUYHA TOUKE A1 (9;-5) oTHOCHUTENBEHO TOYKH B.
Haiigure koopauHaTel TOUKH B.

2. lan tpeyronbHuk ABC ¢ BepmuHamu  A(-4;5), B(1;5), C(-3;-1).
TpeyronbHuk A181C1 cuMMeTpuieH TpeyroibHUKY ABC OTHOCUTENBHO MPSIMOH,
3ajaHHON ypaBHeHueM y=1. Halinute koopauHatel BepiiuH A1, B1, Ci1.

3. Haiigure BEKTOp @ MapaluIENbHOIO MEPEHOCA, IPH KOTOPOM mpsamas y=2x-1
MEPEXOANT B MpsiMyto y=2x+3, a mpsimas 2x+3y=1 nepexoauT B npsamyro 4x+6y=5.

4. B pesynbTare nmoBopoTa BOKpYT Touku B(2;1) Ha 30° npoTUB 4acOBOW CTPEIKU
touka A(6;1) mepenna B Touky 41. HaliuTe KoopIMHATHI 3TOH TOYKH.

5.* Ilpsimast m 3amana ypaBaenuem 2x+3y-7=0. [Ipsmast N ciMMeTpu9IHa MPIMOn M
oTHOcHTEIbHO Touku B(3;2). Hanummre ypaBHeHUE MPSMOI N,



Hrorosasi koHTpOJIBbHAsI padoTa
Bapuanrt 1
1. B paBHOOenpeHHBbIN TpeyrojdbHUK ¢ ocHOBaHUEM 10 cM 1 00KOBOI1 cTOpOHOM

5v/Z cM BIIMCaH KBAApAT TaK, UTO JBE €0 BEPLIMHBI JICKAT HA OCHOBAHHH, a
JpyrHe JIBe BEpIIMHBI — HA OOKOBBIX cTOpoHax. HaiiauTe cTopoHy KBajpara.

2. HaliguTe miomanb Kpyra, BIUCAHHOTO B pOMO ¢ AuMaroHaisiMu, paBHbIMU 12 cm
u 16 cm.

3. Haiinute nnuny menuanbsl BM tpeyronbarka ABC, eciii KOOpAUHATHI BEPIIUH
tpeyronbauka A (2;5), B (0;0), C(4;3).

4. Touka M siBnsiercs cepeanHon 00koBo cTtoponsl 4B Tpaneuun ABCD.
HajizuTe miomaap Tpanenuy, eciu miomaas tpeyroiasauka MCD pasna 28 cm?,

5. OkpyxHOCTb paauyca 2 cM, IeHTp O KOTOpOH JeXUT Ha runorenyse AC
IpsIMOYTOJIBHOTO TpeyroibHuka ABC, kacaercs ero karetoB. Haiiaure minomansb
TpeyrojbHuka ABC, eciu 0A=V5 cm.

HNTorosasi KOHTpoJIbHAsA padoTa
BapuanT 2

1. B paBHOOEIpEeHHBII TPEYrOJIbHUK ¢ OCHOBaHHEM 14 ¢cM 1 GOKOBOM CTOpOHOM
7v/2 cM BIMCaH KBaJpaT Tak, 4TO JBE €ro BEPIIMHBI JICKAT Ha OCHOBAHHH, a
JpyTHE JIB€ BEPIIMHBI — HA OOKOBBIX CTOpoHax. HaiianTe cTopoHy KBajpara.

2. Haiinute muromaas Kpyra, BMUCAHHOTO B POMO ¢ TMaroHaIsiMU, paBHBIMH 16 cM
u 30 cm.

3. Haitmure mmmay meauanbl CP tpeyronbauka ABC, eciii KOOpAWHATHI BEPIIUH
tpeyronbauka 4 (-3;-2), B (-13;14), C(0;0).

4. Touka M siBnsieTcs cepeanHoi 00KoBoM cToponsl 4B Tpanenuu ABCD.
HaiiauTe nnomaas Tpeyronsauka MCD, eciu mionias Tpanenuy pasHa 38 cm?.

5. OkpyxHOCTh paaumyca 3 cM, HeHTp O KOTOpOM JexkuT Ha runorenyse AC
MpsIMOYTOJIbHOTO TpeyroiabHuka ABC, kacaerca ero katetoB. Haligurte muomanb
TpeyronbHuka ABC, ecniu OA=v 10 cm.
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